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1) Von welcher Zahl ist der sechte Teil, vermehrt um , halb so groß wie die um 4 verkleinerte Zahl?
    = (x - 4)				HN: 30   D = ℚ
   =     |·30
5x + 21 = 15x – 60  |-5x +60
81 = 10x            |:10
x = 8,1  						L = {8,1}

Die Zahl ist 8,1.


2) Das Dreifache und das Fünffache einer Zahl ergeben zusammen den siebten Teil von 56,7.
3x + 5x =  · 61,6  |T 				D = ℚ
     8x = 8,8       |:8
x = 1,1 					L = {1,1}

Die Zahl heißt 1,1.


3) Bei welcher Zahl ist die Summe aus dem dritten, dem vierten und dem sechsten Teil genau so groß wir die Zahl vermindert um 1?
  x + x + x = x – 1 				HN: 12   D = ℚ
x + x + x = x – 1       |·12
 4x + 3x + 2x = 12x – 12    |T
           9x = 12x – 12    |-12x
          -3x = -12         |: (-3)
            x = 4 				L = {4}

Die Zahl heißt 4.


4) Addiert man zum Zähler und zum Nenner des Bruches  jeweils die gleiche Zahl, so erhält man .
 =     |Überkreuzverfahren	HN: (8+x) · 25  D = ℚ \ {-8}

25·(5 + x)= 16·(8 + x)     |T
125 + 25x = 128 + 16x      |-16x – 125
       9x = 3              |:9
        x = 					L = {}

Die Zahl ist .


5) Bei einem Bruch ist der Nenner um 9 größer als der Zähler. Der Wert des Bruches beträgt 0,1.
     = 0,1         |·(x+9)		HN: (x+9)   D = ℚ \ {-9}
     x = 0,1·(x + 9)  |T
     x = 0,1x + 0,9   |-0,1x
  0,9x = 0,9      |:0,9
     x = 1						L = {1}

Die fehlende Zahl ist 1.
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